



扫
码
看
精
彩
报
道

“最美发姐”:6年免费为环卫工理发

特殊节日,她还为老人、小孩免费理发,如今已免费服务1000人次

本报10月14日讯 对很多人来说,一年花二三百元理发不算贵,但是对辛勤劳动的环卫工人来说,这也是笔不小的支出。10月14日,三湘都市报记者在长沙岳麓区望岳街道“晶彩饰界”,见到了被居民们称为“最美发姐”的贺国辉。

6年来,她坚持免费为环卫工人理发,每年的元旦、六一、重阳节还会给65岁以上老人、12岁以下小孩提供免费理发服务。

用手艺与善心 服务城市的“化妆师”

不足50平方米的理发店有3名“客人”,贺国辉正在给一名长者理发,店员正在为其他两名客人洗头、吹头。

“我在这里剪头发好多年了,她手艺好,还经常给我们免费服务。”说起贺国辉和理发店,正在剪头发的易娭毑竖起了大拇指。

经过20分钟的修剪,易娭毑站起身,径直走到柜台边,熟悉地拿过柜台上的笔,在本子上写上自己的名字,对贺国辉说声“谢谢,麻烦哒”就出了门。紧接着,刚在洗头、吹头的女子也走过去,在本子上签字,拿起挂在墙上的环卫服穿上。

“我们做环卫的到这里理发,

都是免费,老板没收过钱,服务态度各方面都好。”环卫工人赵大姐告诉记者,这已经是她第四次来店里免费理发了,剪完头发,她拿上环卫工具上街清扫。

6年提供免费服务1000人次

今年42岁的贺国辉来自涟源市,在长沙市岳麓区望岳街道金峰小区经营着一家理发店。6年来,她的理发店坚持免费为环卫工人理发,这份善意也让贺国辉获得了“最美发姐”的称呼。

“一开始是参加街道、社区组织的志愿活动,感觉很有意义,就一直坚持了下来。”贺国辉告诉记者,2015年开始,她萌生为环卫工人免费理发的想法,立即向环卫工人发出邀请。起初环卫工人们有些不好意思,慢慢熟络后,大家与贺国辉成为了朋友。

中午12点,记者结束采访时,贺国辉已经接待了11名免费“客人”。“今天重阳节,除了环卫工人,老人家也是免费的,晚一点还会有更多客人来。”贺国辉说,推出免费服务至今,已经免费服务了一千人次,“虽然收入会减少一点,他们用汗水换来城市的整洁与美丽,能用手艺给他们打气与支持,我很开心。” ■文/视频 记者 王智芳



10月14日上午,贺国辉在为老人和环卫工免费理发。

记者 王智芳 摄



扫码看视频

两只山羊窜上西二环“添堵” 一番围追堵截仍有一羊“漏网”

本报10月14日讯 旋转、跳跃、急停调头!14日早高峰,长沙西二环上两只山羊闯进机动车道,跳跃着反复穿越道路中间的绿化带,在南北双向乱窜,引发严重拥堵。徒手抓羊的民警和环卫工人围追堵截,花了近一个小时才把其中一头羊抓获,另一头羊不知所踪。

谁家的羊丢了?可以去西二环商学院路段的岳麓交警五中队咨询。民警提醒,饲养牲畜、宠物请一定看管好,一旦闯入道路将带来巨大风险。

两只羊闯入西二环 早高峰堵了

“开车在西二环上,迎面跑来一头羊,好长的角!”今天早高峰,长沙市民刘先生开车经过东二环,突然前面出现一头羊,吓得他赶紧踩了刹车。而这头羊似乎并不害怕呼啸而过的钢铁之躯,“任性”地换了方向,横着穿过环线,其他车道车辆纷纷减速避让。

刘先生不知道的是,今天早上,有两头羊闯入了二环线,其中一头很快消失踪影,而留下的一头性格活泼,胆大心细,在二环线上时而跳跃,时而奔跑,面对前来围追堵截的交警,还悠闲地啃起绿化带上植物的叶子……

一羊被捕 同伙仍在“潜逃”中

最先发现两只羊的是岳麓交警五中队辅警李展。他在西二环桐梓坡路段巡逻时,发现有两只羊闯入了环线的机动车道,两位不速之客在西二环南北双向四处乱窜,导致南北双向交通严重拥堵,并且存在安全隐患,容易引发交通事故。

李展迅速将情况报告了中队,值班民警刘宁带着中队警力前往增援,到达现场后,民警还请来正在附近作业的环卫工人一起围捕。此时,现场仅剩一头羊,另外一头不知所踪。

现场车多、路况复杂,没有专业捕捉工具,加上羊的运动逃跑能力太强,民警们跟着羊在车流中穿梭,不仅要避让车辆,还要提醒过往车辆注意安全。经过近一小时的围追堵截,终于在绿化带旁边将这只羊抓获。几个人合力把羊抬下了二环线。经过民警全力疏导,8:00左右西二环交通才逐步恢复正常。 ■记者 虢灿



扫码
看
视
频

生日前夕,他为患者送去“生命之光”

狱警王宇昕捐献造血干细胞,生日愿望是希望受助者早日康复

本报10月14日讯 鲜红的血液,在采集机器上流动,析出同样红色的造血干细胞,这是一个血液病患者的新生希望。

今天,岳阳监狱民警王宇昕在湘雅医院血液科造血干细胞采集室捐献造血干细胞。两天后是他24岁生日,志愿者们买来蛋糕为他提前庆祝生日,也为等待移植的年轻患者送上祝福。

“有救人的机会, 我太荣幸了”

王宇昕是娄底人,目前是岳阳监狱的一名狱警。年满18周岁开始,热心公益的他每年都会献血。2019年,王宇昕在长沙街头献血时加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献的志愿者。今年6月,王宇昕突然接到省红十字会的电话,告知他与北京一名20岁的血液病患者初配成功,询问是否愿意进行造血干细胞捐献。

“成为志愿者就是想救人,有救人的机会,我太荣幸了。”王宇昕第一时间把消息告诉了从事医务工作的妈妈王建红。

“我也觉得很高兴,既高兴孩子有爱心,也为患者找到了捐献者高兴。”作为一名护士长,王建红开始监督儿子为捐献做准备,调节体重,改善饮食,加强锻炼。

生日前捐献 许下“康复”心愿

王宇昕为捐献做好了准备,让他揪心的是,远在北京的患者病情不稳定,先后三次推迟进仓移植的时间。

终于可以移植了!10月9日,王宇昕来到长沙。今天上午,他在湘雅医院血液科造血干细胞采集室进行采集。

两天后是王宇昕24岁的生日,省红十字会和长沙市红十字会的志愿者们买来生日蛋糕,为这个有爱心的小伙子提前庆生。看到蛋糕上的感谢与祝福,王宇昕坦言感觉很温暖。他许下生日愿望:祝愿受助患者早日康复。

“我很骄傲,支持他所做的一切。”王建红告诉记者,儿子心地善良有担当,去年开始,每个



14日上午,王宇昕在湘雅医院血液科接受造血干细胞采集。记者 李琪 摄



数据

湖南省2021年1-9月实现非血缘造血干细胞捐献104例,挽救104名血液病患者生命,入库排名全国第一,比2020年同期增长43%。2003-2009年历经7年时间完成第一个100例的捐献,今年仅用9个月时间,跃居全国第三位。同时,完成彩票公益金支持项目入库人数10500人,居全国第一。历年捐献“零反悔、零安全事故”,树立全国采集标杆。